AGENDA

Francis City Council Meeting
Thursday, August 13th, 2023, 6:00 p.m.
2319 So. Spring Hollew Rd. Francis, Utah

The meeting will be streamed via Francis City YouTube channel
hitps://www.youtube com/channel/UC-9wahpEELShvGQZShXGIXg You
can also comment by email to comments@francisutah.org

Welcome, Call to Order and Pledge of Allegiance

1. Consent Agenda
A. Approval of Invoice Register dated August 10%, 2023, and Approval of Minutes from July 13%, 2023

2. Public Comment

Comments wil! be taken on any item not scheduled for a public hearing, a3 well as on any other City business. Comments are limited to two minutes per speaker. The
Council eannot act on items not listed on the agenda, and therefore, the Council may or may not respond to non-agenda issues brought up under Public Comment,
Those wishing to comment should state their full name and address, whom they represent and the subject matter to be addressed. No person shall interrupt legislative
proceedings. Total time allocated to public comments will be not more than 10 minytes.

3. Public Hearings
A. Resolution 2023-06 Adopting Certified Tax Rates

4. Discussion, Updates and Approval on Potential Action Items
A. Discussion on Building Rentals Payment and Refund Policy
B. General Plan Survey Results
C. Fair Donation
D. Pre-Qualification Contractors
E. Frontier Days
F. Donation/Soccer Team for Frontier Days

5. Council Business
A. Council Reports
B. Planner Reports
C. Engineer Reports
D. Mayor Reports

6. (As Needed) Closed Executive Session to Discuss Pending or Reasonably Imminent Litigation, Purchase, Exchange,
or Lease of Property and/or the Character, Professional Competence or Physical or Mental Health of an Individual.

7. Adjournment
[ certify that this notice has been posted in three (3} public places and on the Utah State Public Notice Website. Attested by Suzanne Gillett City Recorder, In

Compliance with the American Disabilities Act, individuals necding special accommedations during this hearing should notify Suzanne Gillett at (435)
7836236 at least three days prior to the hearing.
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Utah State Tax Commission « Property Tax Division Forrm PT-800
Resolution Adopting Final Tax Rates and Budgets Rev. 02/15
County: SUMMIT ' Tax Year: 2023
It is hereby resclved that the governing body of;
FRANCIS CITY
approvas the following property tax rate(s) and revenue(s) for the vear: 2023
: Fund/Budget Type . o oo T Revenwe . - - TaxRate:
10 General Operatlons 400,212 0.001050

130 Water, Lighting, Fower Plant

$400,212 0.001050

This resolution (s adopted after proper notice and hearing in accordance with UCA 58-2-919 and shall be
forwarded to the Colnty Auditor and the Tax Commission In accordance with UCA 59-2-813 and 28-2-920,

Signature of Governing Chair

Signature: Date:

Title:

Wednesday, June 21, 2023




Utah State Tax Commission - Property Tax Division
Tax Rate Summary (693)
ENTITY: 3020 FRANCIS CITY Rev. 2/15

Form PT-693

SUMMIT CQUNTY Tax Year: 2023

The Board of Trusteas for the above special distriat has set the current year's tax rates as follows:

Purpose of Tax Rate , Auditor's’ Proposed - Maximum - Budgeted
(Goda from Utah Cada Annotatad) . Tax Rate Tax Rata . Bylaw " Reveriue
10 General Operations $.001050 0.001050 .007 400,212
§11-5-112
Total Tax Rate 0.001050| |  0.001050 Total Revenue | $400,212]

Certification by Taxing Entity -~

I, » 815 authorized agent, hereby ceriify that this statement is true and correct
and in compliance with all sections of the Utah State Code relating to the tax rate setting process.

Signature: Data:

Title: Talephone:

Mailing address:

21-Jun-2023 Utah State Tax Commission - Property Tax Division Page 1 of 1




Public Notice

The Francis City Council will hold a public hearing on August 10", 2023, at 6:00 p.m. at the
Francis City Community Center, located at 2319 So. Spring Hollow Rd. The purpose of the
hearing is to receive public comments on the 2023 Certified Tax Rate, Resolution No. 2023-06.
The public is welcome to attend in person and make comments. Comments may also be
submitted in writing to Suzanne Gillett, Francis City Recorder prior to 3:00 p.m. on the day of
the public hearing or by email to comments@francisutah.org. The public may also view the
meeting via the YouTube link below.

https://www youtybe.com/channel/UC-9wahpEEL ShvGOZShXGIXe

In compliance with the American with Disabilities Act, Individuals needing special
accommodations for this meeting should notify Suzanne Gillett, City Recorder at 435-783-6236
at least 3 days prior to this meeting.

Published in the Summit County News August 5%, 2023.




PURPOSE

Our community is updating its general plan. A general plan guides a community in setting priorities and objectives for
the next five to ten years. Please fill out this survey to help your local leaders know about your desires for the
community’s future, All ages are welcome to respond and responses are anonymous. The feedback will be used to
complete a general plan update. Please respand for yourself, individually; if family members, friends, neighbors, or
acquaintances would like to respond, please invite them to fill out their own survey. Additional copies are available at
the Francis City office. The survey may also be completed online by fellowing the QR code below.

TELL US ABOUT YOURSELF
Are you a resident within city boundaries? Age?
O Yes o No Under 180 193511 36-50 O

How many people live in your househaold?

51-850 Over650

YOUR EXPERIENCE IN FRANCIS CITY
Please describe how satisfied you are with the following community services {or lack thersof):

Very Very
Service Dissatisfied | Dissatisfied | Satisfied Satisfied | [Don't Know |

Recreational fagilities
{parks, fields, etc.)

Community events
Community facilities (city
hall & community building)
Law enfarcement

Water {quality, availability)
Road conditions

Sidewalk availability
Neighborhood housing &
yard candition
Snowplowing

EMS (ambulance) and fire
response

Other:

What two things do you appreciate most about living What two things would you most like to change
in your community? about your community?

1. 1.




COMMUNITY FUTURE

Data from the State of Utah predicts that population growth will continue in Franeis City and the Kamas Vafley. One
reason housing costs are increasing is because more people want to live here than there are homes. Please stafe
whether community leadership should encourage or discourage the folfowing to accommodate population growth:

Strongly Strongly | Don’t
Housing Options Discourage | Discourage :Encourage | Encourage Know
New housing mostly in developed areas
{around major streets and the town
center),

New housing mastly in undeveloped
areas outside the current city limits.

New housing in both developed and
undeveloped areas.

Restrict housing development as a
strategy to slow growth and accept
increased housing costs.

Traditional subdivisions with large lot
sizes and no required open space.

Subdivisions with small lot sizes and
required open space.

Other:

Please state whether community leadership should encourage or discourage the foflowing types of land use:

Strongly Strongly | Don't
Land Uses Discourage | Discourage | Encourage |Encourage | Know

Single-family housing

Multi-family housing {duplex - 4-plex)
Apartments {greater than 4-plex)

Small retail {restaurants, salons, repair)
Large retail {grocery, national retailers)
Light industrial/manufacturing

Heavy industrial/manufacturing
Agricultural

Cpen space

Other:

Please describe how much you agree with the following:
| would support increased taxes and fees for improved or fncreas?d...

Strongly ! Strongly
Service ] Disagree Disagree | Agree Agree | Don’t Know

Law enforcement
Recreational facilities (parks, fields, etc.)
Secondary water system for outdoor use
Economic development

Sidewalk network

Trail network

Nuisance enforcement

Road conditions

EMS {(ambulance) and fire response
Other:




When cansidering the community's future, the issues you are most concerned about are (mark top 3

O Culinary water 1 Housing affordability I Nuisance/Junk O Inadequate roads
O Unchacked growth U Youth moving away O Recreationai opportunities O Crime

(1 Economic vulnerability 0 Employment opportunities O Recreational facilities O Inadequate retail
O Not worried O Other:

I would support community leadership if they decided to
assess fines for properties with ongaing nuisance problems
who refuse to participate in community clean-up activities.

Please describe how much you agree with the
following statements:

| would like community leadership to work on creating Strongly " Strongly
economic development opportunities within our Disagree Disagree  Neutral Agree Agree
community. O ] O m] 0
Strongly Strongly
Disagree  Disagree  Neutral Agree Agree Please describe your desired future for your community in
o a 0 o u one sentence {for example: It will be ...):

Please indicate which opticn you agree with most: In
my opinion, our community’s current growth rate is ...

M Way too slow O Slower than I'd like
0 Just right O Faster than I'd like
0 Way too fast

COMMUNITY CHARACTER
Please state how much you agree with the folfowing: Community leadership should. ..

Strongly Strongly |l Don’t
Character element Disagree ' Disagree Agree Agree Know
Enforce nuisance ordinances that prohibit junk in yards

Sirictly regulate short-term rentals (Vrbe and Airknb) to
specific zones outside of neighborhoods

Expand the community’s trail network

Adopt and enforce architectural and design standards for
commaercial buildings

Separate commercial and residential land uses
Adopt and enforce ordinances that protect our dark skies
Other:

If you have additional comments or concerns, please attach them to your completed survey.

NOW THAT YOU ARE FINISHED ...

Please return your survey to the Francis City Hall before July 15%. You may drop it off inside the office during regular
business hours (Monday to Thursday 8 am to 4:30 pm), drop it off after hours and place it in the black mailbox outside
of the building, or mail it back to us in an envelope addressed to 2317 S Spring Hollow Rd, Francis, Utah 84036.
Survey data will be aggregated by staff and analyzed by local leadership to help shape the community’s future. Please
remember, only one survey per person. Thank you for your time!




Francis City General Plan Survey SurveyMonkey

Q1 Are you a resident within city boundaries?

Answerad: 145 Skipped:. 3

Yes

0% 10% 20% 0% 40% 50% 60% T0% 80% 90% 300%

ANSWER CHOICES : RESPONSES

Yes  o655% 140

e ; B

TOTAL ' _ . : 145
)

154




Francis City General Plan Survey SurveyMonkeay

Q2 How many people live in your household?

Arswered: 142 Skipped: 6

30% 4C% 50% 60% T0% 80% 90% 100%

0% 10% 20%

ANSWER CHOICES RESPONSES

2 42.25% 50

3 16.90% 24

4 16.20% 23

5 11.27% 16
6 6.34% 9

TOTAL : _ _ 142

2/54




Francis City General Plan Survey

Under 18

12-35

36-50

Over 65

9% 10%

ANSWER CHOICES

Under 18

18-35
3650

51-65

Over 6%
TOTAL

Q3 What is your age?

Answerad: 147 Skipped: 1

RESPONSES

15.65%

35.37%

3754

30% 40% 50%  60% TQ% 30%

30.61%

18.37%

SurveyMonkey

90% 100%

147

23
52
45

27




Francis City General Plan Survey SurveyMankey

Q4 Please describe how satisfied you are with the following community
services (or lack thereof):

Answered: 140 Skipped: 8

Recreational
facitities.

¢

Community
avents

Community
facilities..

Law enforcement

4154




Francis City General Pian Survey

Water
{quality,...

Road conditions

Sidewalk
availability

Neighborhood
housing & ya...

5754

SurveyMonkey




Francis City General Plan Survey SurveyMonkey

Snowplowing

EMS
{ambulance) ..

20% 0% 40% 50% 60% 70% 80% - 90% 100%

0% 10%

B ey Dissar.. 8 Dissatisfied £ satisfied
| Don't Know

Vaery Satisfi...

6/54
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11
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14

Francis City General Plan Survey

Need tc flgm‘e out water before we apprcve more bLnIdlng

I wssh ihere Was & safer walkway on the bus;ear rnain roads (mamly SR 32)

Satlsfled wnh ﬁre ;‘espcnse bt we need better EMS {esponse

SurveyMonkey

VERY DISSATISFIED SATISFIED VERY I DONT TOTAL
DISSATISFIED SATISFIED  KNOW

Recreatienal facilities {parks, fields, 3.60% 18,71% 58.27% 8.63% 10.79%
etc. ) 5 26 31 12 15 13%

Communlty events 2.86% 13.57% 64.29% 9.29% 10.00%
4 19 90 i3 14 140

Community facilities (city hall & 2.15% 20 3.4% 63.31% 5.76% 8.63%
commumty bulidlng} 3 28 88 8 12 139

Law enforcement 16.60% 17.86% 50.00% 9.29% 12.86%
i4 25 70 13 18 140

Water (guality, availability) 25.90% 23.02% 33.81% 15.83% 1.44%
36 32 47 22 2 138

Road conditions 12.95% 38 85% 41.01% 5.76% 1.44%
18 54 57 8 2 139

Sidewalk availability 18.66% 29.85% 36.57% 7.46% 7.46%
25 40 49 10 i 134

Neighborhood housing & yard condition 6.43% 17.86% 65.00% 8 57% 2.14%
9 25 91 12 3 140

Snowplowing 0.00% 4 29% 60 71% 31.43% 3.57%
0 ] 85 44 5 140

EMS (ambulance) and fire response 7.91% 15.83% 40.29% 6.47% 29.50%
11 22 b& 9 41 139

OTHER {PLEASE SPECIFY) DATE

7/16/2023 i 32 PM

Dlsappomted tnat kamas only has 1 ambuiance avanabie ta the val]ey

Very sa’nsf;ed W|th cny emplcyees

Scrry, you know Tne water. You've heard it a mousand tlmes ‘{he pnce compared to everyone
else in the valley is bad. Ourformcr mayor screwed up this town and then moved away

Ambulance sanvice under Park Cxty is a prohiem Thls effects the entlre vailey not just

Francis,

Lack cf Iandscapsng and care from ne;ghbor bUIIdlng thenr home {7 years sa far) has Ieci to

voles and weeds in mine.

pohce presence

Why not have a communt ty cleanup w;th dumpsters prc\nded')

Very d|ssat|sf ed Wlth the loss of cpen space

\Nould hke blkelwaikmg trall to Kamas

wculc1 be nice to have our OwWn EMS rather than shanng wnh aII cf summ;t county

reptace my broken recycle can.

7/54

Trash pnckup is never on tlme It tock me fwc calls into them ]ust tc get them to come cLst and

?i15i2023 3_1 55 AM

7.’15/2023 11 13 AM

7/’14/2023 10 53 PM

7/14/2023 12 55 PM

7/11/2023 11:48 PM
6/28/2(}23 11 56 AM

6/26/2023 11 49 PM
6/15/2023 6 05 AM

6/6/2023 8 32 AM
6/4/2023 2 14 PM

7/15/2023 3.1 17 AM

71142023 7:58 AM

6/6/2023 3 58 PM




Francis City General Plan Survey SurveyMonkey

Q5 What two thlngs do you appreciate most about living in your
community?

Answerad: 122 Skippet: 28

ANSWER CHOICES

1 100.00% 122
2. 88.52% 108
# 1, DATE

1 7/18/2023 5:29 PM

Qulemess of r—“ranms
the for Now
Qwet

Not too crowded

That |t isa smal: ruraf town

wimio s lin

aCtIOﬂ comes,

The peopie' Everyone is wﬂlmg to help each ether and look out for each other

| Iake the small town feel of the commumty The boadmg of the commumty when the cait for

RESPONSES

7:’16[2023 1 32 PM

7/16i2023 12 40 PM

7[15!2023 2 19 F’IVE

7!16{2023 12 27 AM

7]15/2023 },1 55 AM
7i15/2023 11:17 AM

8 l Ilke the small town feel 7/15/2023 11 13 AM”

_ 9 o QUIet o _ ) 7/142023 10 53 PMW
lO - LOC&t]Gn is nICB*V - . ) 7 7114:’2023 10 49 PM“
3_1 - 60£m£ry In‘e S ) - 7’1’14/2023 10 46 PM

. 12 SrrTa!E town feei e . 7/14120;3 10 02 PIVI
13 - The ruréi_”tl:-ltlzens o o . ) | 7!14[2023 9 28 PM o

14- - Gocd nesghbo;‘s/people - o o "_;;iti.’ZGZS 3 53 PMV

1‘5““"' The frlendly nature Of the Commumty |n_gener‘zzl e 7/14/2025__3_ 63 PMM o

16 - Smgtllt_m;m 7 S 7/14/2023 12 55 PM.“W ‘
17 _&rmnnrr:unnzty he?ps take care of each other' - ) S o 7/14!2023 12-‘;"2113“1.\4‘1'7"777
18 - People takmg {:are- éf I“.;-mdscape S - 7/3_4/2023 10 08 AM‘ -

_19— - Smalltowr;feel ancl | cl Ilkéytorikﬂeep it that—way not turn tﬁ];_|ﬁto the new Ieh| 7!14/2023 9 58 AM

7 20 . Beautlful fqrmland A 7/14/2023 T_SS;RRA

21 o The‘ﬂ‘s‘lﬁc};/\.ﬁ' })éce of Ou;ctj[y B _ - 7113!2023 11 06 PM o
22 - Beautlfui Béighbaihoods - | 7!13/2023 11 06 PM

23 - Parks - ?/13/2023 7 40 PM

. 24 - Open s‘|‘:}‘a‘(_:me‘35‘l, - 7. ‘ 7/13/2{)23 6 03 PMM ”
25 - Qwéf s%\fe en\;lmnment tc raise my family 7 - 7 7/13!2023 5 4D PMi
26 - jr“r‘igbeauty of {he \.faHE:)h/w o ) - 7/12[2023 9 34 PM- o
27 - country feellng 7!12/2023 9 27 PMW

28 - The :urat open %pace and w:ldhfe it attracts." ‘‘‘‘‘‘ 7112/2023 9 15 PM 7




Francis City General Plan Survey SurveyMonkey

Ze R Remote ceuntry szyle open space o I 7!12/2023 9 06 PM 7
30 Sldewalks o o | 7 R 7/12.’2023 1z 55 AIV%
i 31 o _Open Space . e : U e 7[12/2[}23 12 52 AM
32 . Rura; e L U . 7;12/2023 12 45 AM
33 o Not vefy much anymore V - | . V - 7/12.’2023 12 41 AM
34 - Value placed on rura[ commemty and Geswe to preserve that.w S 7!12/2023 12 37‘ AM
. 35 o Rurm i e N 7/12/2023 12.33 AM
36 o ‘Open Spaces - S S 7/12!2023 12 29 AM

37 Frlendly ne:gh!}ors 7/12/2023 12 26 AM

38 That ;t is smail and fnendly 7/12/2023 12 21 AM

39 The views 7/12!2023 12 16 AM

40 !_arge buﬂdmg Euts With smgle famuly homes. . 7!12/2023 12 13 AM
41 Ceuntry small town hvmg and ciean air 7/12/2023 12 08 AM

42 Naturai beauty 7;‘11/2023 11 57 PM

43 Small tcwn 7!11/2023 11 53 PM

a4 Beauty 71‘11]2023 11 49 F’M

46 Open space rural appeaj 718/2023 8 18 AM

47 The rural nature ef it, : 7/812023 7 55 AM

49 Rurai qu;et 6.’28/2023 6 48 PIVE

50 Qmet frtendiy neighbors 6/28/2023 6 43 PM
51 The people 6/28/2023 6 31 PM

52 Open area /28:'2023 6 2? PlVI

45 Open spaces 719/2023 10 52 ANI

48 Great peopie Ilve here 6i29:‘2023 9 08 PM

53 View ' ' ' " 6/28/2023 11:56 AM

54 The people“ 6;'28/2023 11 42 AM

55 The smaﬂ towﬂ atmesphea'e 6/28/2023 11 35 AM

56 l Ie\.red the sEower pace and rural feel |t is bemg pushed out 6/28/2023 11'29 AM

57 Rural ||V|ng 6/28/2023 11 24 AM

58 Low amount m‘ commerr:iai bundmgs 6/27/2023 11 11 PM

59 Smail town feei 8/2?/2023 11 03 PM

60 Lack of peopie beautaful views w;th W|de open spaces 6/27/2023 10 58 PM

61 Safe 6/27/2023 10 52 PNI

62 Smali towr! 6!27/2023 8 16 PM

63 Fﬂenciiy people 6/27[2023 7 56 PIVI

64 Sense of communﬁy, ne1ghbers heipfng ne:ghbors 6127/20?3 5 12 PM

65 Rural feel 6[27/2023 12 15 AM

66 Rural aspect l Iow popelatlen 6/27/2023 12 €}9 AM

8/54




Francis City General Plan Survey

104

Quaet

67 Its qmet No loud noises. No blg cuty traffic. No trams havmg to Ilsten to.

68 - Isolatmn seclusmﬂ

69' Clean air and not 00 restrlctwe space (|t is getnng smaller) i

770 Rtsral fee!

Ti - Quset smaiE communsty feel
72 . Rural Ilvmg

7737 o “Small tewn

74 e Open space e

?5 . 'arena

76 7 | Sma&l tcwn feei

%7 . ” 'The rura[ 7aspect
” 78 - .Rurai atmosphere B
| “79 ".Farmmg open spacéw "

80_ ) -“The rural areas we stli! have Iert -
. 81 . ,Open;bace e S,
” 82 7 lemlted gmwth and smail town fee! B . _
83 : ‘Open space - e e

-8;1; - Locatton . ) 7 o
85 7 The rurai atmos_phere B o N
36 . Rﬂ{m;;} e R, I .
37 - ,Smal,i._.T - feel ST

88 " Sn_waﬁtewn ness:E quzet know nezghbers _ )
_85 Rural aimosphere - R
90 - ,_,....Fneﬂdly people,m-..__._‘.._. e i e e .

91 o meuuet and peaceu;ufr N
92 ml love the peo;JEe

_93 ”Great nenghborhood W|Id Wallow S o
94 - The rurai area o M -

79f5 ” The Wajym;‘neople combme and help each other L o

96 R vctose.kmt Commumty e e e s rn
o7 Frendyneighbors - N
93 S "Schgols e e e e e = o
7 égl S Rill’a| smali tOWrIWf’eiélu - S

100 - The feel of §w|ng in the country and 2’101‘ bemg 'Pafk Clty" -

101 ”'Fner;ds ) S o

1 02 - Opeﬂ Spa;e e e e e e e e y § ,,
08 Beautid

16/54

6/8]2023 1 08 F’M

SurveyMonkey

6/26/2023 11:50 PM
6/26/2023 11:42 PM
6;'26/2023 11 40 F’IVI
6/24/2623 9 45 PM

6/23/2023 12:10 PM

6[2112023 T 48 F‘M

6/21/2023 5 42 PM

6/21/2023 5 14 PM

| 6/21/2023 3 55 PM
6/21!2023 1:47 PM

6.’21}'2023 11 21 ANI

6/211'2023 9 38 AM

6/20!2023 7 13 F’M

6!39!2023 9'12 PM

61'15/2023 10 14 AM

6/15/2023 9 31 AM

6/15/2023 6: 05 AM

6/14/2023 6 25 PM

6/13/2023 2 32 PM

6/13/2023 9 50 AIVI

6/i21'2023 4 04 PM

6/9/2023 8 25 AM
6/9/2023 6 30 AM

6/8{2023 11 41 AM

6/8.’2023 9 44 AM

6/7/2023 9 12 PM

6/71‘2023 1 35 PM

6/8/2023 9 l6 PM

6;’6/2023 9 13 PM

6,’6[2023 3 58 PM

6/5/2023 6 59 PI\A
61'5/2023 6 03 PM

6/14-.’2023 6 56 F’M
6."13!2023 10 05 AM

6!12]2023 9 07 A!VI

6/?/2023 S 09 PM

6/6/2023 11 ti2 AM




Francls City General Plan Survey

SmaEl town feel

Nature

Cool temperatures

11/54

6.’3.’2023 4 04 PIVI

SurveyMankey

6/5/2023 4'57 PM
8/5/2023 4 18 PM

6/5/2023 141 PM

6/5/2023 12 33 PM

6/5/2(}23 9'59 AIVI

6/5/2023 9 30 AM

6!4/2023 5 49 PM

6!4:'2023 5 37 PIVI
6/4;’2023 5 23 F’M

6;‘4;'2023 4 46 PIVI

6/4/2023 3 59 PM
6/4[2023 2 14 PM
6/4/2023 1 49 PM

6}'2/2023 & 16 PM

6!2/2023 4 23 PM

6!2/2023 318 PM

5/30/2023 9 41 PM

DATE

7/18/2023 5:29 PM

7.’16/2023 l 32 PMW

7/15;’2023 2 19 F’iVI

7/16/2023 12:40 PM

7."16!2023 12 27 ANI

71'15/2023 11 55 AM

7;’15/2023 11: 17 AM

105 Peace and qwet

106 Neughbors are great Everyone Iooks out for one another |

.3:07. o The overa!l safe envnrcnment o

108 The beauty

109 | It Was qmte amj smalt o 7

110 - !ts small communlty o

111 Qmei and calm 7

112 Mnru}nal-hght po[lutlon

13 Ruelvibe |
114 ) 77 Country meg 7
115 4 Open spaces o )

116 The people o o
117 o Notalot of houses o _

.. 118 N Thefact that i knaw my neighbors 7 7
119 . The Iow crime rate - )
120 701058 to many-iraxis and acitl;'ltilesi 71n the Umtahs - o
12i i Rura“ _are e e e e
712é‘-.'__ o Small andzlose-knlt_commumty o S

1 Mmtmal housmg deve!opments
d 2 Beautlfui place fo.r -I‘IO-\-N . -

3 " 7 Lack of people 7 o
4 " Small town feel stlii o -
5 o fhe beauty of the area and cleanumcunta in air. .
6_ S The beautn‘u! rurailnlv;jr'zdscaee ) - -
7 o I 10ve the rural ;e_pect and feel of our cemmumty The hay f|elds the cows, the horses_and the
_open space.

s e W;de oper s;;a;es IS R
S; - ODEﬂ rusal vailey o B
1D B Most peeple are nlce

11 - Knowmg your nelg?}bors - -

12 | The beaunfui open spacés ' )
13 — g‘Sman . qumt e e e et e s

7‘147“ 'The sma!% size 7

16 VLeisis gulldmgs o ) v o

16 “ B Small to;r; feei hewever we're losmg that ven; qwckly

7/15/2023 11:13 AM

7!14/2023 3 53 PM
71’14/2023 3 03 PM

7/14/2023 10 53 PM

7.’14/2023 10:49 PM

7/14;'2023 10 02 PM
7/14/2023 9 28 PNI

7/14/2023 12 55 PM
7/14/2023 12 21 PM

7/1#2{)23 10 08 AM

?114[2023 9 58 AM
?! 14!2023 ? 58 AM
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Francis City General Plan Survey

Rural lving
| Sn(;;'v removak

Beautifu§ skies“ o

Fnendly nelghbors

-Easy access to mountatns and Iakes.. .

'open spaces
W Being close to S0 many great outdeor actlvxes ie, trauls etc 7
.“NG/EOW rentai communlty

LOCBIEOH

SurveyMonkey
7/13/2023 11:06 PM
7/13/2023 740 PM
7/13/2023 6:03 PM

7i13/2023 5:40 PM

7/12/2023 9: 34 PM
?."12/2023 9 27 PM
7/12/2023 9 15 PM

7/12/2023 9 06 PM

7!12:'2023 12 55 AM

28 Location ~ 7 _ 71202023 1252 AM

30 -“-People (and the Iack thereof) - B 7 . 7/12/2023 12 45 AM o

31 R i;";;e'n'my peop|e e e i e e i - 7.]12]2023 o 37 AM
32 Low popuiatlon 7 ) o ?/12/2051553 AM

7 33 | _‘Small towﬁ feel - ) . 7/12/2023 12 29 AM

- 34 77 Small tawn fee! ) w 7.'12/2023 12'26 AM o

35 N.W'V.That. l_t“;;_s_;;read momutw ) R . 7/12:’2023 12 21 AM

7 7367 | .The tradltlorr;sﬂi o o B 7/12/2023 12 16 AM o

37 ,,Fnendly peo,p ie e e e e e ;/12/2023 12 03 AM
38 Access 1o every\‘tvljtéfe - B . . 7/111"'2023 13. 57 PM o

739 S _Ki;ldne;‘.swhen ina bmd (floc{ilng) o 7 o | 7/11/2072311 49 PNE N

40 It is Qmet ) ) ﬁ ?19!2023 10:52 Aivi

41 ) Dark skles R 7 o 7 - 718/2023 8: 18 AM

42 - Bemg able to partlc;p_ate ancl be of‘servlce S ) 7!8/2“622 7 55 AM

_ :13_ “ B 7grappreuate the ruf;‘I_l;‘;-el S o 6/29/2023 9 (}8 PM o

_44“ o '-G;m{g ne|ghbors o e i o 5/28/2023 6 43 PM

5 toweime - ' 2302643 PM

46 . Nlce yam;.,,,..‘ et e e e e e e 6/28/2023 5 31 pM I

47 S Eghw;et e e e - 6,’28,:’2023 6.27 pM
. Ne[ghbors et e et £ e e o I e e e o 5/28/2023 giss o

4£; S _The beautyl ~ - _ - ) 6/28/2023 11 42 AM o

50 “ A The beautlful mo&ﬁam VIEV'\.;;W - 7 6/28!2023 11 35 AM )

EL Home is wherg;{)ur he;nls}hls is hcme - - 61’28;’_:;,“051-5_1-1 29 AM

572 " _'C—)pen space i “ I - ‘ 6!28/2023 11{ 24 AM i
53 - sensewofr communﬁty, fnendly nexght}o;s N - - o 6:’27/2023 11 03 PM S
54 Low trafffc rura% town feal | ) ‘ 6!27/5{-)53-“30 58 PM -
s Quet . C ezmosiosaPm

56 Agicutue e ezimssiePM
= ) o e e oot e e e e - S 3;27*,?2023 7;55 PM R

12754
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85
66
67

88

e
S

76
77
78

s

95

Agricultural ot entatron

75

F?armlancl

79

Francis City General Plan Survey

Open spaces

Lack of development

Access te Natlcnal Forest

Clear air and water

Somewhat space avartable

Close to amenrtres but ﬂot in the crty

Water.’sewer at affordabte rates

Not dense in populatron

Rural agrrculture

Efforts to preserve the town

. commﬁmty eVems -
| Frrendiy peop;e
Fewer ¢i tlzens
Smalt ;esrdentral Com;t“i_rt—ity

The people and iOCatron' e e
Agrtculture CGmmUﬂlty R
Small town feel """""

| Open s;;ace T

Sense of ccmmumty

6/21[2023 9 38 AM
6/20/2023 7 13 PM

SurveyMonkey

6!27!2023 512 PM
6/27!2023 12:15 AM
6/27/2023 12 09 AM

61'26/2023 11'49 PM

6/26/2023 i 40 PM
B/2412023 9 45 PM
6/23/2023 12 10 PM
.6/21/2023 7 48 PM
6[21/2023 5 42 PM

6!21/2023 5 14 PM
6/21/2023 3 55 PM

6/211'2023 1 47 PM

61'21:‘2023 11 21 AM

6/’15,"2023 lD 14 AM
6/15/2023 9 31 AM

6;’15/2023 6 (}5 AM

6.’14/2023 6 56 PM

6.’14/2023 8 26 PM

6/13/2023 2 32 F’M

6/13!2023 10 05 AM

Oper; Space“

Smail town feet

No street lrghts

Goocl neaghbors

84

The open space frelds farm Iand etc And access to outdeor recreatlon

Farmiag ||fe
Parks
Quret Smaii town tee] ng

Ltttle to ne trafftc

" Our rterghhors S
. NEIgﬁ,t,m,r,S,, e e e o

o e -
"Sate

Frlencily nerghbers
Space'1 ere the epen space

Deltcrous Water ctean air

6.’5]2023 6 59 PM

6/13/2023 9:50 AM

6/12/2023 9 07 AM

6/8;’2023 1 08 PM

6/8/2023 13. 41 AM

6/8/2023 9 44 AM

6/7.’2023 9 12 PM
6i7.’2023 5 09 PM

6/7/2023 1 35 PM

61'6!2023 9 16 PM

6/61'2023 9 13 PM

6/6/2023 3 58 PM

6/’5:’2023 6 03 F’M

6[512{)23 4 5? PM
6/5/2023 4 18 PM
6;’5!2023 1 41 F’M
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97
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99
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101

162

103
104
105
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The qmet nzght

Francis City General Plan Survey

Beautiful scenery

Beautzful scenery

Rural feel

Prommity to Heber PC and highway
Great p!ace to raise a famliy

Away frcm ?ugh dens:ty housmg

Small

E feeé safe sendmg klds tc the park (across the street)

Great nelghbars

Blue skies

Not crowded

Prox&mlty to recreatlonal actlwtles

14754

SurveyMonkey

6/5/2023 9:59 AM

- 6!5/2023 9 30 A 7
. 6/4/2()23 5 37 PM
5!4/2023 5 23 PM |
| 8!44'2023 4 46 PM

51’4!2023 3 59 PM

6/4/2023 2 14 PM
6[4!2023 1‘49 PM

6/3/2(}23 4 04 PM
6/2!2023 6 16 PM
6/2/2023 4‘23 PM

6/2."2023 3 18 PM
5/30/2023 9 41 PM




Francis City General Plan Survey SurveyMonkey

Q6 What two things would you most like to change about your community?

i

S I S S N SR S

Answered: 124 Skipped: 24

ANSWER CHOICES RESPONSES
1. 100.00% 124
2. 83.87% 104

1. DATE
Less housing developments 7 7/18!2023 529 PM
-”More commumoatuon S S 7116!2023132 PIV{ .
,,,Need Secondaw Water e B, _7:1:1{;/2023 o 40 PM ,
V No more bu|Id|ng S - ?]16!2023 12 27 AM
‘M-or:;dffordable housmg e 7!15;'2023 2 19 PM
“The fact that svery sunoto;ommer we end up on Water res_tnctmns S 7:‘1512023 11 55 AM o

! would Iike mare dedxoated wajkways and traais for pedesmans and !olkes lt is not easy to got 711552023 1& 17 AM

around franms without puttlng yourseif in harms way en two iane roads

19

8 | VToo many developments currently gmng in I 7!15/2023 11 13 AM
7 9 ' "We need pobllc open space;to—n-d—tﬁe Provo Rmror1 S 711412023 10 53 PM
10 - Theyamoont of trafflc ood"nosse dirt bxkes shou!d no_t be on <:|ty streets or around S 7!14&(732:0;;549 PMT o
nelghborhoods
1% - Staymg more coontry S S 7/141_252;3 10: 46 PM
. 12 “Stop buﬂdlng!!!!!!!!! e 7114!2023 10 02 Pl‘v;_
}3 - “”Rxdgelme building I - R 7/izi!2'023 9_§é_§M o
] 14 ..._.NO m.c_)_r;,d Vévempmem e+ e et e e e e e e 7&4’2023 3 53 pM
15 Abiity to use the water | pay for on a n a monthly basis o nanonzeen
. - <o Sma” i et oottt it e e o 7114’2023 12 55 .
7 17 - Stop_tt;o moratonum to not‘\;ator I pa;ablll for 50 much lm ailowod to use- |§ o 711442023 3.2 21 PM
18  No loose dogs fumning around T s oA

Slow down the growth” lt 5 too much too fast We moved away from the olty for a regason anci 7/14/2{)23 9 58 AM

now its turmng mto that same thzng

”Slow the growth A 7/3,4!2023 758 AIVI
Less Cdeed housmg e e e e e e e 7113]2023 11 oa pM —
Ww;t‘;tssues e e e ettt e et 7113;2023 .11 05 pM
“ .Pubhc Works Dlrector Work eth;c etTZLYLLL ;f-t’l-3/2023 T &D PM o
”The amount of house that keeps getting approvedwhen we contmue to\have water Testi’ICtIOI"IS-.-_“ 7!13/2023 7: 2? PM -
' Sioimany developmo;tts oelng ailowed in . S 7/13!2023 6 03 PM o

“ Less new Constructlon . S o ?/13]2023 540 PM )

The arnount of sem;-tmck traff;c aﬂd the types of I|ght industnal i}ussnesses allowed w&thln the 7!12/2023 9 34 PM
city.

15754
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36

42

Franci

Allowmg Iarge deveiopment wrthout brmgmg water to the table

The commenrty is bu;ldmg and growmg !ts not qmet anymore not to menhon expensme to lrve

43

44

45

47

48

48

49

50

51

Add some commercral

s City General Plan Survey

affordab!e housmg for our youth

Slow down the growth

More connectmg paths to Kamas

More walkmg/bike paths

Accept and manage growth !ts not gomg to stop

Bike trali

Less houssng projects

!mproved recreatlonal facrilt:es

Recreatronal opportunrtres

Over deve!opment

Smart growth

Lower water cost Tne crty wanted iarger lots 20 years ago now we arg penai zed for taklng

care of them

here

Yards taken care of

Lack of dogs on Ieash

IVIore traxls and i dewalks for non motonzed transport

Pothole flil on srde roads {SRs are nk)

More speed on 32 and 35

E m giad mote parks are commg in, but i reaIEy would iove a splash pad*

Stop deveiopment Espec;aily gated communltres" (Iake Victory of Greed Ranch) How many

gold courses that no one uses do we need?

Hllltop repave Street marntenance Standards for deveiopers ongmal roadways are very poor

Patrollmg the main roads

Speedrng klds an ATVs

Fewer people movmg in

The humber of chrldren rrdmg around on ATVs

The growth

l thlnk there should oe a theme lrxe Mldway S0 fun to vrsrt

Slow down growth Take mto the consrcleratron the current resrdants

Upgrade water and sower system

E_ower sewage blll $85 month is too hrgh

bad roads

Ha\smg a few drnmg o;}t:ons

Scheots overcrowded poer education mean klds no parent drscsp&me ”Foo much communtty

16/54

7112/2023 9:15 PM

| 7112!2023 rar AM
71202023 12:37 szr' -
, 7;121'2(}23 12 33 AM

| 711212023 12:29 AM"‘"'"

7[12/2023 12 16 AM

7!8!2023 7 55 AIVI

6/28/2023 6:48 PM

6/28/2023 5:43 PM
Cuth and gutters should be requrredi And s;dewaiks shouid be concrete not asphaltl

6/28/2023 11 56 AEVI

6/28/2023 3_1 29 AM
6/28/2023 11 24 AM

6.’27/2023 11 03 PM

SurveyMonkey

711212023 9:27 PM

7!12!2023 9: 06 PM
7!1&2023 12 55 AM
7/12!2023 12 52 AM -
7/1212023 12 48 AM"
?1’12/2023 12 4-5 A!VIH |

7]12]2023 12 21 AIVE

7/12/2023 12 08 AM

7/12!2023 12 03 AM

711312023 11 57 F’IVI
7/11/2023 11 49 PM

7/9/2023 1{) 52 AIVI
7."8/2{)23 2 45 PM

7/8/2023 8 18 AM

6[2912023 9 08 PM

61’28!2023 6 36 PM

6."28!2023 6 31 PIVI

6/28!2023 6 27 PIVI
6!28[2(}23 11 42 AM
6/28/2023 ll 35 AIVI
6/27/2023 11 11 PM

6:'2?]2023 10 58 PM
6/27!2(}23 1[) 52 PM
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Francis City General Plan Survey

7t

72

73

74
75

76

Too much mcltl famlly housmg developmehts

The grovvth There 5 Way too many new subdwlsmhs gomg in. The view, the water avatiahﬂrty,
and the rurat communsty we moved mtc Is gche

too much housmg being bun!t

growth and zero attendon 10 education,

The cost of waterl
Grovvmg tno fast

More busmesses

It would be great tﬂ see rore !ocaE busmess m draw/keep $$$ in Fraﬂcrs Food shepping, etc
Stop bulldmg stnct bu;ldmg requtrements

S|gn|f1cantly reduce the rate ot hrmsmg devetopmeht

Codes and erdtnances enforced

Get ijk cars, trucks anci generai Junk out of yards

Trafflc

Tranl connecdwty to ether tralE systems in the area, mciudmg a tralilpath to Kamas

Less approvai on buzldlng on Iots smalier than SD acre

Slow housmg growth

F’Ieaae landscape and ma;ntam the new park eqmpment It 5 covered in thistle and has g;ant

heles

t_ess develepment

Stcp extra growth

82
83

84

Slow development

Less butldmg

Stop huddmg new home developments

85

chsmg densmy wnh new construct:on

86

88
89

g7

Stop the growth

90

91

92

83

94

95
96
97

98

The amaount of growth approved hy c1ty ofﬂmals who dc not care for the Iongev;ty or everaﬂ

happmess of our commumty

The rap;d growth it needs tc stop Everythlng i Iove ahout thns piace is belng destroyed
6!13/2023 2.32 PM

Squnfe more Iand for open spaces

Peopte usmg roads {Lambert Hallum) as a drag sthp'

Less ptahned/hew deve!opment

Stdewalks on the main rcads onEy (SRSZ) not in the nelghborhoods

More mdewaiks and walkmg paths

We rteed a safe place ta vvalk A paved path

MOI’E SENICES-bEttEf grocery stcre

Less grcwth

Hrgher communaty glve back ex;}ectaﬂons for cieve[opers in the form cf ccmmumty parks

trads wa!kways etc

Bike path tc kamas

SurveyMonkey

5!27{2(}23 10: 45 PM
5/2?[2023 8 16 PM
6/27/2023 7.56 PM

6/27!2023 5: 12 PM

BI2712023 12 15 AIVI
6/27/2023 12 09 AM

6[26/2023 11 49 F’M
6/26/2023 11 40 PM
6/24J2023 9 45 PIVI

6/21!2023 7 48 PM
61’2112023 5 42 PM
6!21{2023 5 14 PM

6/23./2023 11 21 AM

6/21/2023 9 38 AM

6/19/2023 9 12 PNI

6!19/2023 3 25 PM

6/15/2{)23 10 14 AM
6/15/2023 9 31 AM

6/2312023 12 10 PM

6/23]2023 3 55 PM

6/20!2023 7 13 PNI

6/151'2023 6:05 AM

6/3.4!2023 6 56 PM

61'14/2023 6 26 PM

6/13/2023 10 05 AM

6.’12!2023 4 04 PM

6/12/2023 9 O? AM

6!9/2023 8 25 AM

6/9]2023 6: 30 AM
6/8/2023 1 08 PM

6/8/2023 11 41 AM
6/8/2023 9 44 AM

6/13/'2023 9 50 AM

6/7/2023 9112 PM
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101
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103

Francis City General Plan Survey

Better shoppmg optrons {food entertamment)

Growmg too fast want the small town feeilng agam No apartments and condo 3

Slow the growth/respenssbie development

104

105

107

108
109 East si de polree department desperate from eummlt county sher;ff R

110

112

111

1i3

114

115

116
117
118

119

Add mdewaiks an Foethrli cinve lt s avery dangerous road to walk brke drrve on1

Roads are bacf
stop bwid;ng trll we have suffrcrent water

More law enforeement to enforce speed I|mtts

Brke trarts (more)

Ef yoe re gorng to restnct my vvater use, cne.rge me for vvbat I use.

Woutd hke 10 see some nen motonzed traile

Foilow through wrth building p[ans that "rmprove“ our city that are approved e rf we're toid
there's a park being put it make them put it in instead of skimping and letting racketball and
basketball courts count as a “park”. And them not finishing promised watking trafls/sidewalks
ect.

Tbe fast trefftc

Need more commercral busrness

i_rmrt growth to water averlablllty

Hotel accornrnedatrons

Less grewth wrth responsrble water yse restnctrons mcludrng xenscaprng

120

121

122

123

124

Growth sievv down

More walkrng/brkrng trarEs

Road contirtron

More Water

6/5/2023 4' 18 F’ M

6:'5/2023 9 59 AM

SurveyMonkey

6/7/2023 5:09 PM
"6/71'2023 1 35 PM )
8/6!2023 9 16 PM |
6/6/2023 9:13 PM

6/6]2023 11 42 AM
6I6I2023 8 32 AM

6/5/2023 6 59 PM

6/51‘2023 G 03 PM
6.’5/2023 4 5? PM

6/5/2023 1 41 PM
6/5/2023 12 33 PM

6/5/2023 9 30 AM
6/4.’2023 5 49 F’M
6/'4.’2[}23 5 3? PM

6/4/2023 5 23 PM
6/4/2023 4 46 PM

6/41’2023 3 59 PM

6/4/2023 2 14 M

6/41'2023 L 49 PM

E woulti 1|I<e to seea karnas val%ey pohce force

6/3/2023 4:04 P M

The arnount of broken down cars and left over constructron materra[s !n people s back yard

Over deveiopment'” it

Prevent hrgh densrty housrng developments

More tralis

2.

We have a coupie good parks but they have net been taken care of our parks are berng

Lower densrty housmg end more hobby farms 5 acree+ size Iots

No more busldmg

LESS constructron

Less peopte movrng in.

A safer path on SR 32

averrun with thorny weeds. They need much more atteet ion to keep them up

Better l upkeep of parks and rec

Preserve open space' Don‘t f i everythrrtg where crops and farmrnglrancnmg ocourn, Put

housing away from farms.

18754

71’16/2023 12 40 PM

?/15;’2023 11 55 AM

6/2/2023 &: 16 PM
6/2/2023 4 23 EM

6/2/2023 3 18 PM
5;’30/2023 9 41 PM

DATE
7/18/2623 5 29 PM

?f16/2023 12 27 AM

7.’15/2023 2 19 PM

7/15/2023 11:17 AM

7/15/2023 11:13 AM

7[14/2023 10 53 PM




10 Better road matntenance

11
12
13

14

15
16

17
18

19

20

37

Itghtrng)

40

41

42

S[ow the growth
Strghtly too much growth

21

Better street marntenance

Francis City General Plan Survey

Water sztuataons

No more development

infrastructure and roaofways that can actuaily accommodate a growang popuiat;on

Secondary outdoor Water to tower cost

Stop / slow the burlo*rng Theres no reason to have home atop horﬂes put a minimum of 1/2

acre o each new home per new subdrvrsrons

More stores-—grocery and fooci

Water'! There's not enough to go around and rt S ndrcu!ously expens:ve Surroundrng towns
don't have such expensave water nor water issues but Fraocrs does

The surmmer water problem

Affordabte housrng

The iack of communrcatron when there is an issue. A reverse 911 wouid be helpful zo Iet the
communtty know why we are not to be watering mstead of a road srgn

Na

The danger noise, drrt caused by these busrness and the lack of supervrsren by the town and

pol ice.

l_arge devetopers wrthoet water and school |ncentrves

Mere |nfrastrtzcture food Services

More athiet:c frelcis

Smaﬂ busrnesses

Pa;k Crty rnﬂuence

39
Stop growthms

t wrsh there were srdewalk avarlabrlrty e\;erywhere

Lezt:ng burtdrng stop the views - espeo;ally ex strng homes

tmproved oommunrcatlon

Affordable housrng under 3oor< '

Open space that is publrcly acceessbie ancl trarls

Communrty com mttment

More retaxi - too many subdrvrsrons gorng in.

Kamas | know l m not the onty one who needs to haul stuff away

More srdewa!ks

7!13/2023 11 06 F’M

7!13/2023 7 40 PM

711212023 12:52 AM.

SurveyMonkey

7/14/2023 10:02 PM
7;’14.’2023 9 28 PM
7114/2023 3 53 PM

7]14."2023 3 03 PM

?‘l14/2023 12:55 PM

7/14."2023 12:21 PM

71472023 10:08 AM

T/14/2023 9:58 AM

7/14/2023 7:58 AM

71’13/2023 11 06 PM

71’13/2023 7 27 PM

?/13/2023 6 03 PM
7.’13/2023 5 40 PM

7112;'2023 9 34 PM

?."12/2023 9 OG PM

7/12/2023 12 55 AM

7’/12/2023 12 45 AM

7;'12/2023 12 41 AM

71’12,’2023 12 37 AM

711212023 12' 29 AM

7/12/2023 12 33 AM

7.’12/2023 12 21 AM

?1'12/2023 12 16 AM

i\/lore stutf to do Francrs is very bonng Parks actrvrtres for famalres A c]eanup Weekend Erke

7[11/2023 11 57 PM

ldeas that yourcholces only :mpactyou (dogs other anrmals krds yard extreme outr.loor

Water avarlabrhty in the summer

propertres

7/9.’2023 10 52 AM

The junk yards, stortng unused equzpment en preces of property and marntenance on those

7}'12[2023 12 08 AM

7:’12]2(}23 12 03 AM

7/11!2023 ll 49 PM

718/2{)23 2 46 PM

718!2023 ? 55 AM

6/29/2023 9.08 PM
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49
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51
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66
67

68

69
7
71

72

73

75
76

56

65

74

Speeding on Hallam & Lambert should be controfled. 35 mph would be reasonable; but 50 mph

Francis City General Plan Survey

is typical and dangerous. Prohibit yard junk (wrecked vehictes) and unmuffled

ATVImaotorcycles.
Mo more housing.

Excessive ﬂOiSE

Net al!owmg shlpplng contatners in peoplee yarcls more restnctlons on placement

better sennces Too many erty employeesl

| would like the mindset to keep this a small town. Perhaps join wrth Wasatch County - much

We need more law enforeement presence te slow people downl

Less belldrng that is already puttrng a straln on the rnadequate systems

fast deve!opment

Poor planning - lots of burldtng No srdevvalks to keep klds safe No secondary water
Mountainland homes build for "new families” and sold at absurd prices defeating the point

SAD!

Tne need for secondary vvater

Addltlenai planeed development

Addmg more housrng wrthout addmg the busrness resowces te support lt

Paths for blklng

Junk cars and trash removed

Frnd waye to make the crty appear clean and orderly

Afferdabtllty

More commereral develepments partlcularly gae statron

Better than Water management wrth secondary vvater Pressunzecs lrrtgatzon would be nice

Speed entorcernent

T;gnter law enforcement regulatlon for speeding

More affordable nousang

C;ty Government not actang in best |nterests of resrdents

2nd watezf eystem

Response time fer emergeney semvices

Too much gmwth

Loss of open space

Locatron of growth wrtnm Francrs densrty should be located neat the C|ty center not at the mty
llm:ts towards Woodiand

would Iove a round pen at the arena complex

Mere mty coetrol over developers

erd increase in demand for water and tnfrastructure tnat we juet dont have and avatiable

water especaaily is fmlte

Keep large housrng developmente te Eafger parcels

Only ailow buridmg when there is suffeezerzt water for everyone to use as desrred

More restaurant QDHOHS

Shared spaces in nerghborhoods

20 /54

6[9!2023 8 25 AM

SurveyMonkey

6/28/2023 6:43 PM

6/28/2023 6:36 PM

6."28/2(}23 6:31 PM

6/28/2023 11 56 AM

6!28/2023 11:35 AM

6!28/2023 11 29 AM

6:'28/2023 11 24 AM
6/27/202:; 3.1 03 PM
6/27."2023 10 52 PM

6/27/2023 & is""rsn” B
_ 6/27/2023 756 PM

§/27/2023 5 12 PM
612772023 12:15 AM

6[26/2023 11 49 PM
6/26/2023 11 40 PM

6/24!2023 9 45 PM
6/23/2023 12 10 PM

6!21[2023 7‘48 PM

6!21/2023 5.42 PM

' 6/21/2023 514 PMr
6/21/2023 255 PIVI

6]21/2023 11 21 AM
6.’21/2023 9 38 AIVI

6/20/2023 7 13 PM

6."19/2023 & 25 F’I\/l
6/15!2023 10 14 AM
61’15[2023 9 31 AM

6;’15/2023 6 05 AM

6114/2023 6:56 PM
6/14/2023 6:26 PM

6/13!2023 2 32 PM
61'13!2(}23 10 05 AM

61'12:‘2023 9 0? AIVI
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81

82
83

84

85
86
87

89
86

No mutti famrly housmg
E_ess densrty
Connectmg tra|ls between oommtsnlttes non motonzecl methods of transportat

Stop the development keep open spaces

improved nelghborhood roads

Water i3 too much especrally wrtlz the growth we're ha\nng

88

runnrng over a kid!

91

92

a3

94

98

97

98
99

95

106

101

102

103

104

lrngat;on Water for new developments

Amount of srdewalks

More law enforcementispeed reductlon measures on the roads or separate s;dewalks for
pedestnan/chtld satety

MNeed more access to trarls

No stdewalk

Maybe host a crty cleanup to encourage howneewets te get nd of ;onk

' Walkmg paths (more}

KIDS on motorcycles 4wheeler and atv ] ON THE ROADSH! They dnve WAY too fast and
absolutely reckless. I've had way too many close calls and really love to live my life without

Slow deveiopment

Beautrtlcat;on with mdewalks commumty parks bike tratls etc

More evenzs Franols crty clean up, the Chnstmas bonflre ect

Slow down btnidlnq

Need pollce enough for trafflc

Ltmlted restaorar;ts/food opttons

Not much | would change

Slow housmg tle\relopments

Less constructlon

6/5/2023 9 30 ANI
6/4."2023 S 37 PM

SurveyMonkey

6/8/2023 1.08 PM
6/8/2023 i 41 AM
6/8/2[}23 9 44 AM
6/7/2[)23 9:12 PM
6.’7.’2023 5 09 PM. |

6/7/2023 1: 35 PM

6.’6/2023 9 16 PM

6/6/2023 9 13 PM
6/6/2023 11 42 AM

6/5/2023 6 59 F’M

6."5/2023 6:03 PM

6/5/2023 4:57 PM

6/5/2023 4 18 PM
6;’0;’2023 l 41 PIVl

6[5/2023 12: 33 PM -

6/5/2023 9 59 AM

6/4/2023 523 PM

5/4/2023 4 4{5 PM

61’4/2023 3 59 PM

61'41'2023 2 14 PM

5!4."2023 1 49 PM

! d llke to see more bud i was tnfrastructure Not storage ontts but services for the valley We
rely too heavrly on our property taxes and need to dwersn‘y our tax base

Dumpster olays ltke Kamas has every year

Talk of the need for more traals when we ilve 50 close to 50 many in the Umtahs

Allow secondary housrng on exrst homes unsure 1200 Square feet

More restaurants and retatl

21/54

6/2/2023 6' 16 PM

6;’3:'2023 4:04 P M

6/2/2023 4 23 PM

6/2/2023 3 18 PM

5/'30/2023 9 41 PM
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Q7 New housing mostly in developed areas (around major streets and the
town center).

Answered: 138 Skipped: 10

Strongly
Encourage

Encourage

Discourage

Strongly
Discourage

I Don't Know |

0% 10% 20% 30%  40%  50%

60% 0% 80% 90%  100%

ANSWER CHOICES " RESPONSES

Strongly Encourage 8.70% 12

Encourage 34.78% 48
Discourage 21.74% 20

Sirongly Discourage

{ Don't Know

TOTAL ' ' : 138

22754

28.599% 40

5.80% 8
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Q8 New housing mostly in undeveloped areas outside the current city
limits.
Answered: 138 Skipped: 10

Strongly
Encourage

:
Encourage .

Discourage

Strongly
Discourage

I Don't Know

0% 10%

20% 30% 40%  50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
2.17% 3

Strongly Encourage

VEVHr‘:N(.Jt:ra‘ge " 7 7.35% 10
‘ biééourage - Y  28.99% 40
--isgrorw.él;ljviécouragé 54.35% 75
S . ?25% _— O ,10

I Don't Know

TOTAL T 138
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Q9 New housing in both developed and undeveloped areas.

Answered: 134 Skipped: 14

Strongly
Encourage

Encourage . i

Discourage

Strongly
Discourage

| Den't Know

|
i

0% 10%

20% 30% 40% 50%  60% T0%

80% 80% 100% i

ANSWER CHOICES ' RESPONSES

Strongly Encourage

Encourage 10.45% 14

Discourage 40.30% 54

Strongly Discourage 42.54% 57

| Don't Know 5.97% 8
TOTAL ' E _ | 134

24754
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Q10 Restrict housing development as a strategy to slow growth and
accept increased housing costs.

Answered; 138 Skipped: 10

Strongly
Encourage

Encourage

Discourag

Strongly
Discourage

| Don't Know

0% 10% 20% 30%

40%  50% 60% 0% BO%  90% 100%

ANSWER CHOICES _ ' RESPONSES

Strongly Encourage 41,.30%

Encourage 36.96%

Discourage 10.87%

Strongly Discourage 5,07%

| Don't Know 5.80%
TOTAL o

25/54
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Q11 Traditional subdivisions with large lot sizes and no required open
space.

Discourage

| Bont Know

ANSWER CHOICES

Strongly Encourage

" Encourage

Strongly
Discourage

Strongly
Encourage

Encourage 28

0% 10% 20%

Discourage

Strongly Distourage

{ Don't Know

- TOTAL

Answered: 137

30%

40%

Skipped: 11

50% 60% T0% 80%  80% 100%

RESPONSES
8.03%

23.36%
27.74%
35.77%

26/ 54

5.11%

11
32
38

49

137
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Q12 Subdivisions with small fot sizes and required open space.

Strongly
Encourage
Encourage §

Discaurage

Strongly
Discourage

| Gon't Know

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ANSWER CHOICES
Strongly Encourage

*Encourege
‘.I"‘_}isclorﬂraée

| -Sfronglg -[-)-iscourage

IDont K'now

" TOTAL

Answered: 137

Skippaed: 11

60%

" RESPONSES

10.95%

©19.71%

27154

24.09%

40.88%

4.38%

T0% 80%  80%

100%

15

33
27

56
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Stop growth”“

growth as you have been.
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Q13 Other:

Answered: 42 Skipped: 108

RESPONSES

l\;lore people in the valley means more water consumptron end aEso h;gher crime rate

HoEcl on burld!ng, |t is gomg to fast

Growth wrll happen, we know that But it would sSure be nice ro ha\re some areas that are kept
as open fields. There also is the water issue. If we are on such strict water restrictions after a
great winter/spring, why are we building more homes that need more water? It's extremely
frustrating as a homeowner to pay so much for water and then not be able to use it and have

lawns and piants dre

I thrnk we need to allow more housrng densrty eround the crty center. We need less ciensrty.
Jarger lot size, and mare open space as we get outside of city limiis. In the city center, we

need affordable housmg for teachers EMT EMS Polrce nurses, and service employees

Strongly encourage keeprng Francrs rurel

1/2 acre minimum lot size, we chose Frarrcrs ioecause we wanted a rural communrty and not
lookrng Ve mto my oerghbors homes.

New homes in subdavrsrons shou!d have to have a minimum of 1/2 acres each

Slow the growth downl lt s too much too fast and turnmg thrs small town

Partner Wrth orgamzatrons that offer affordable housrng opt ons for commun;ﬁy workers such

as teachers, EMS, healthcare staff, law enforcement, etc. The mountain lands developments
are great and provide a variety of demographics to a community where lower income fevels are
heing priced out. Wasatch county has several home developments that are restricted to
income levels in the aforementioned careers. Research o;oportumtres like that for our
communtt

l Would love to see less housrng ancl Eess traffrc

Large lot size, low lrghtrng

| titmk we neeci a mix of affordable ancl more expensrve housing, but shoold try to acqurre open

We need the rrgnt water ;nfrastructure in place before we can permrt aﬂy further growth

| have worked in urban areas all my ln‘e - Lzrban problems wrlt come |f you allow exponentral

Needs schools and salarres for goocl teachers before moze growth

New housrng developrng has gotten out of hand Nee{is to be slowed way oown

lelt sq ft of turf encourage Water wise plantrng

Requzre open space deveiopment of trarls Look at connectrvrty possrbrlrtres

no more housrng deveiopments on the hrlls de. lts destroymg the views

Large lot sizes wrth required open space | would lrke 10 see more affordable housrng, but even

the new townhomes being built in town are being sold at ridiculous prices. | think all housing
should be owner occupied with no short term rentals or long term rentals unless they're an
accessory use to the property and the main structure of the property is owner occupreo

The City I}as too much development a!ready approved for smal! and muitr famrly housmg

heyond what City and valley infrastructure can hangdle including especially the school system

28[54

SurveyMaonkey

DATE
T/16/2023 L 36 PIVI

7/16/2023 12 28 AM
?.’15/2023 11:59 AM

7152023 11:20 AM

?/3.4!2023 10 54 PM
71'14/2023 3 06 PNI

7/14/2023 12 25 PM
7/14/2023 10 00 AIVI
7/13/2023 11 10 PlVI

7/13/2023 11 07' PM
7/12/2023 9 GS PM

7/12/2023 12: 22 ANI

?/9/2023 10: 54 AI\/I

7!8/2023 2 47 PM

61'27!202" 11 13 PM

6/27/2023 10 53 PlVI
6/26.’2023 11 5{) PM

6/26/2023 11 49 PM

6.’21/2023 5 44 PM

6/21."2023 3 58 PM
6/21/2023 11 25 AM

6/21/2023 9:42 AM
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and water

Trying to create affordable housing is encouraging too much density and the housing deesn't
end up being affordable we just end up with too much dens:ty Restrrct townhouses too

targe lots meaning 2 acras per lot or more. Francis city doeent have the abthty to support
open areas for the community without making life more unreasonable for the people who live
here, Francis is a small town, with very few employees and shouldn't keep expanding when
they are unable to do what is neec!ed now wrth what little we have

The prob!em wrth "open space" clevelopment is that whrte there are green areas of open space
it still trashes ecosystermns and hurts wildlife because that space often isnt actually usable for
them A halt on c!evetopment is better

t woutd hke to see !a{ge lot size and open space
Large Iot sizes and requ red open space )

| woutd lzke to see the crty s master plan and how we are pianmng te accommoﬁate the current
new developments before opening up for more development. | would also like to see
commererai opportunmes avarlable to combat tncreesed housmg costs.

Peopie move here to get away from over deve[oped land with houses We Etke the open
farmiand. If you wani to build more houses, please no subdivisions with 50 houses on a few
acres. Bulld 1 home for every 1-2 acres. That's why people move out here, Not to see what
their netghbor is dorng in the ir bathroom.

thh our towns wate;' issues there shoutcé be a moratonum an butidmg

PeopEe have property nghts 50 they only way to control growtn is zomng Et s tough beeause i
want it to be affsrdable for my kids to live here in the future but at what cost 1o the
lifestyle/small town rural feel? If | wanted to live in the city | would move to Salt Lake or Utah
county and is it our job as a community to ensure affordability? Some of us sacrifice a lot to
pay the pnce to lrve here and wark hard for |t because we |eve thrs valley

32

Deveiopers ehould beer the cost to bnng up the infrastructure to accommodate the new
deveiopment

33
34
35

36

38

39

41

42

a7

40

No more bettdtng for now

We don t have enough watezr for the people who already Irve here

Large lot sizes wrth open space

subdtvrsmns when our water and sewer can't keep up wzth what we aiready have!

Make epen space mandatory tor new developments

Xenscaprng requrrements for new deveiopments Irrlgatlon we.ter avariabr!ity S!ow growth W|th
mfrestructure sncluded in plaes

is |mportant that they can contmue to live here rf they chose

SLC. We love the feal of being close to the mountains, not the feel of a busy town or city, We
understand growth will happen, just try to keep the smali town feel. Large lots with open space
requrrements

Until we know there is water averlable for the housmg we have we need to stop buildrng We

aiso need put an emphasis on affordable deed restricted housing so that folks can afford to
live in the vailey

Stop hlgh denetty but[dsng

289/54

KEEP FRANCiS RURAL stop Iettlng anyone enti everyone wrth money burid more encl more

I want to stow growth hut | aiso want opportunrtles for my chlidren to be ab!e to Igve here Thre

Please be 3ud|¢|eus wrth the Iand We moved up here for more space ancl Iess people than

SurveyMonkey

6/15/2023 6:08 AM

6/14/2023 7:01 PM

6/14/2023 6:37 PM
6/9;’2023 6'32 AM
6;’8/2023 9 47 AM

6;'7:'2023 9 16 P

6/7/2023 5:12 PM

6/7!2023 1: 38 PM '
6/6/2023 9:27 PM

6/6/2023 1117 PM

6/6!2023 8 33 AIVI
6/5/2023 ri 58 PM

6/5/2023 1. 42 Pi\/!
6/5/2023 3.2 34 PM

6.’4.’2(}23 5 50 PM

6/4/2023 5:2’5 PM
6/4/2023 4:53 PM

6/4:'2023 4 02 PM

6/3/2023 412 PM

6/2/2023 4:25 PM
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Q14 Please state whether community leadership should encourage or
discourage the following types of land use:

Answered: 137 Skipped: 11

Single-family
housing

Multi-family
housing {dup...

Apartmeant
(greater tha..

Small retail
(restaurants...3
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Large retail
{grocery,.

Light

Heavy
industrial/m

Agricuitural

31/54
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Open space

0% 10% 20% 3% 40% 50% 60% 70% 80% 20% 100%

. Strongly Di... ﬂ Discourage %@3 Encourage
| Don't Know

3 Strongly En...

STRONGLY DISCOURAGE ENCOURAGE 'STRONGL\’ . 1 DONT TOTAL
DISCOURAGE ENCOURAGE KNOW
Single-family housing 5.15% 5.15% 61.76% 25.74% 2.21%
7 7 84 35 3 136
Multi-family housing (dupiex - 48.18% 22.63% - 24.09% 2 ig% 2.92%
4—p|ex) 66 31 33 3 4 137
Apartments (greater than 4- 67.88% 16.06% 12.41% 1.46% 2.15%
plex) 93 22 17 2 3 137
Small retall (restaurants 8 89% 7.41% 51.85% 28.15% 3.10%
salons, repalr} 12 10 70 38 5 136
Large retall (grocery, natlonal 42.54% 5 ’*‘7% 17 16% 8.21% 8.72%
retailers) ) 57 34 23 11 S 134
Light mdustnal/manufacturmg 28.20% 21 90% 35.04% 1. 3{)% 68.57%
40 30 48 10 g 137
Heavy 61.31% 25.55% 2.92% 2.19% 8.03% i
mdustnal!manufaotunng : B4 35 4 3 11 137
Agrlcultural 3.70% l 48% 34.81% 60.00% 0 DO%
5 2 47 81 0 135 g‘
Open space 2.22% 2,22% 17.78% 77.04% 0.74%
3 3 24 104 1 135
# .OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE 1
1 Freeze growth. If subdivisions/homes have net been built within 5 years, make them reapply. 7/18/2023 5:31 PM '
How can we kncw water ampact w;thout comrol? That was then thls iS now,
2 Keep dens;sy i cuty centel only 7/15/2023 11'25 AM
3 Keep the htgh t:lensﬂy housmg contlguous near the cﬁy center 7/15/2023 11: 21 AM
4 The Clty reeds cummerczal over more resadentlal development and Clty Gc\zez’nmem has not 6f21!2€)23 9 44 AM
32754
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acted in best |nterest of res%dents in thls regard in the past

Restrlct to Iot size anct densnty of new cerastructlon 6/15/2023 6.09 AM

Francis who have lived here for years or most their fife shouldn't suffer or go without basic
necessities (ke water so developers and corrupt city officials to make more money or use out
little town as a steppmg stsne to better thelr life while leavmg us to pay for thelr actlons

. . !
This valley doesnt have the mfrastructure o doubie Its current resmlence Remdences Bf 81412023 7:07 PM l
S

Development in th!s valley is éestroyzng what makes |t beautlful and spec;al 6/14/2023 6:38 PM i

If people want to go to big bnx stores or common chalns they can drzve there qulckly enough. 6/6/2023 9:31 PM
But a few small/unigie shops that encourage entrepreneurship and shopping local/keeping ]
maoney in the community should be encouraged. Also hate to say it but the city needs a little !
hit of commetcial tax revenue.

Local busmesses ought to strong encouraged before farge chalns 8/3/2023 413 PM

33754
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Q15 Please describe how much you agree with the following: | would
support increased taxes and fees for improved or increased...

Answered: 136 Skipped: 12

Law enforcement §

Recreational
facilities..

Secondary
water system.

Economi
development

34154
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Sidewatk
network

Trail network

Nuisance
enforcement

Road conditions

35/54
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# OTHER (PLEASE SPECIFY)
1 Increase taxes fO{ open space
2 VNo trad syslem we ilve at the base of a mod&tamkrange Wlti’] numerous trazls
37 7 l already pay high fees to have secondaxy outside wataring. ! pay the county taxes to have 1aw
enforcement.
4 - Dan't tncredsertaxes they already daumed B o

36/54
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EMS
(ambutance) ...
0% 0%  20%  30% 40% 50% B60%  70%  80%  90% 100%
. Strongly Di.. a Disagree %@ Agree Strongly Ag...
| Don't Know
. STRONGLY " DISAGREE AGREE STRONGLY  1DONT "TOTAL
DISAGREE . AGREE _ KMOW :

Law enforcement 10.28% 15,12%  50.00% 14.71% 5.88%

14 26 68 20 g 136
Recreational facilities {parks, fields, 18.38% 27.94% 37 50% 11.03% 5.15%
etc ) 25 38 51 15 7 136
Secondary water system for 15.44% 15.44%  38.97% 22 06% 8.09%
outdoor use 21 21 53 30 11 136
Econom;c devetog}ment 18 05% 30.08%  35.34% 6. 77% 9.77%

24 40 47 g 13 133
Sidewadk network 23.13% 26.87%  23.88% 17.91% 8 21%

31 36 32 24 11 134
Trail network 16.91% 13.24%  31.62% 33.82% 4 41%

23 18 43 46 6 136
Nuisance enforcemeant 14.81% 22 96% 33 33% 17.78% 11.11%

20 31 45 24 i5 135
Road conditions 7.52% 12.78%  52.63% 21 80% 5.26%

10 17 70 29 7 133
EMS (ambulance) and fire response 8.09% 8 82% 44 12% 30.88% 8.09%

11 12 60 42 11 136

DATE
7:’14/2023 10:55 PM

7!14.'2023 16 GB PM

7!14/2023 12:32 PM

711212023 12:.34 AM
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Taxes increased to fix roads, but the roads have rzot been frxecit 6/26/2023 6:38 PM
Speed bumps/clrps along erd Wﬂrow Drive PLEASE!! S O B/28/2023 1144 AM
Way tate to thrnk al:rout aeconciary water crty wzde . o - 6/26/2023 11:49 PM
) We should start wrth a walkrng path arcund the perrmeter er the town property - 6/21/2023 1.54 PM 7
No rncreased fees or taxes for any of these thmgs an fesrdenzs . - 6.‘21/2023 9:46 AM.
-I have no farth in Francrs crtres frnancrat cfecrsrons they should have never became therr own 6/14/2023 7 23 PM

city. That being said, I'm interested in this city being smarter with their water. Why does
Francis city charge its residence more for water than any other town in Kamas vafley when the
water comes from Woodtand? Woodland landowners pay a fraction of what we pay for water.
Francis city residences are paying for the mismanagement of this city and it continues to
happen. An example: we have a water shortage so Francis city decides to build additional
|arge grass freids unbel:evabie' :

Not sure what you mean by “Nursance Skunks are a nuisance as are kids on motor bikes. 6/13/2023 9:53 AM
Totai!y different. Tough questron

I think Francrs does a great job wrth frrst responder response trmes and i see many poirce 6/7/2023 5:14 PM

driving around. There doesn't seem {0 be much nuisance either,

37154
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Q16 When considering the community’s future, the issues you are most
concerned about are (mark top 3):

Answered: 135 Skipped: 13

Cu“nary water -

i

Housing
affordability

Nuisance/fjunk

Inadequate
roads

Unchecked
growth

Youth moving 58 Bl T
away

Recreational
opportunities

Crime

Economic
vulnerability

Employment
cpportunities

Recreational )
facilities

Inadequate SIS
retail

Not worried g

Other {please
specify)

30%  40% 50% 60% T0% 80% 20% 100%

0% 10% 20%
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ANSWER CHOICES RESPONSES
Culmary water 56.30% 75
Housmg affordablllty | | ) - | 24,44% 33
Nuisance/junk 23.70% 32
Inadequate loads 20.74% 28
Unéhe'ck-ed g.tré.v.u.t_h e e S o
Youthy moving away 17.04% 23
Recreational oppoﬁunities 8.15% 11
..Cnme et e em e oo L it oL+ o e e e e e e e e 1852% o ” )
| Economlc vulnerabmty _ N ) 1037% S 14
Employment cpportunities 10,37% 14
”éé;;ééﬁ;ﬂ;l fac']mes e e e . : i "
inaciequate retail 14.07% 19
Not womecl 1.48% 2
”Other (please spemry) - 9.63% 13

Total Respondents: 135

OTHER (PLEASE SPECIFY)

To many people forthe valley

i
q

Retam rural/country nature of our C;ty

Mark me down for water tw;ce

Losmg small town feel and Gpen spaces between homes

Water mfrastructure in place to support future gmwth

Pothoie repanr

Illegal |mm|grants

S R S T R TR OO R

rurmmg the stop S|gns is rldlCUlOUS

9 Government mterference

10 NOISG and light pollutlon

11 Francas c;ty officials bezng allowed to contmue makmg poor deusmns for ti’ae commumty for

perscmal gasn

12 Inadeguate snfrastructure and dwmdlmg water supply {just because shares e><|st dc:esn‘t mean

the Water cloes)

13 Youth movmg away is tled wuth affordahle housmg One seems to equal the other

39/54

Ch|ldren;’pedes£rlan safety in W|Id WI||OW especsally Speedmg on W|Ed W|llow Drlve aﬂd

SurveyMonkey

' DATE

7/16/2023 12 32 AM

6/28/2023 8 46 PM

6i14.’2023 7 °1 PM

6/14/2023 6 48 PM

6.’7/2023 9 22 PM

C 7/14;2023 10: 55 PM
 7/14/202312:58 PM
771412023 10 04 AlVl o
7092023 1102 AM
 7jg023E: 3L AN o

6]28.’2023 11 46 AM

6/28/2023 11:37 AM
6/15/2023 iO 21 AM
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Q17 | would like community leadership to work on creating economic
development opportunities within our community.

Answered: 135 Skipped: 13

Strongly
Disagree

H

Disagree SRS
Neutral
Agree

Strongly Agree

80%  70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ANSWER CHOICES ' RESPONSES
10.37%

Strongly Disagree
1 17.04%

Disagree

37.78%
26,67%

8.15%

Neutral

Agree

Strongly Agree
TOTAL

40 /54

11

14

23

51

135

36




Francis City General Plan Survey SurveyMonkey

Q18 | would support community leadership if they decided to assess fines
for properties with ongoing nuisance problems who refuse to participate in
community clean-up activities.

Answered: 134 Skipped: 14

Strongly
Disagree

Disagree

MNeutral

Strongly Agree

0% 10% 20% 30%  40%  50% 60% T0% 80%  90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Strong.ly Disagreg¢ 7.46% 10

Disagree

Neutral 21.64% 29

Agree

Strongly Agree 25.37% 34

TOTAL | : 134

41 /54

9.70% 13

35.82% 48
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Q19 In my opinion, our community's current growth rate is:

Answered: 133 Skipped: 15

Way too slow I

Slower than
I'd tike

Just right

Faster than
I'd like

Way too fast

C% 16% 20% 30%  40%  50%  6C% 70% 80%  90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Way too slow 1.50%

Siower than 1'd like 1.50%

12.03%

Just right
30.08%

Faster than I'd like

Way too fast 54.89%
TOTAL

42 /54

16

40

73

133
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SurveyMonkey

Q20 Please describe your desired future for your community in one

A healthy slow steady. end well planned growmg communlty that is safe and keeps ﬁs mral

RESPONSES

Mamtazn low denssty of homes and quret rural nature of Franc:ls

feel

Let property owners do what they want wrth therr own property

l wouEd I|E<e Francrs to have a well thoughteut and deflned growth plan whlch allows for
Famllles of all income levels to Iwe up here

Summrt County gave Oakiey epen space by the Weber Rlver 'I'hey should give Francrs

sentence (for example: It will be ...):

Answered: 73

resrdents plCﬂlC space by the Provo Rivert

Stop the rnadnessl Way too much bu;ldlng and rmnrng our hlllsades and meadows The

beautrful views are dtsap;)eanng

Fnendly small eemmuery w1th low growth aciequate lnfrastructure and plenty of epen space

1 know growth is going to happen but | expect the councrl to ectually thmk about the watey
issles we hear about yearly and stop allowing many homes in small parceis of land. 1 home
par 1/2 acre, if those huying fand to huild subdivisions don't like it they don't have to buy the

iand

No crowded housrng ;}TG]ECtS

Skipped: 75

lt wrll be qulet and open not orowded and nozsy due to overorowdrng

13

15
16

14

17

18

1%

20

21

23

22

Serene

Small town feellng and Eook To much hous ng ] the problem 1 see for our c1ty

It W||| grow w:thout large apartmertts and condos

Roral acreage wrrh dark sky restrictions burlt by develo ers who brmg water

hlgh densrty

A unrted group sopportmg one another and respectmg where we lrve

Sman coordmatecl tradrt;oo-motivated

l |fe wrll move slowly

Keep small town feelI Why does Francrs have the hrg 1est water rates and the only town in the

valley puttlng in more and more subdrv;smns

Somewhere l den‘t have to leave to do everythmg I need shop. eat piay

t Woulci like less noise on my street. Exemple carsltrucks runnlng for hours

Subdl\nsrons and multlfamlly complexes that are coonected hy trarls and 5} dewaiks forr
recreation and transportation that connect neighbornoods with the city center, Open spaces

Take our ourrent fac:|llt|es and property and make i t l:retter We need affordable housmg i}ut not

preserved, Agricultural heritage preserved. Water infrastructure in place that can accommodate
ail users wrthout constant water restnctions

Stop growth and clevelopmentl!'

24

It w;ll be slow growth maintain rural settrng, dark skres ancl have a feelmg ef nelghborly umty
encouraged wrth a few communrty actrvztres per year

43 /54

DATE
7/18/2023 5 32 PM

7115{2023 12 03 PM

711412023 10:56 PM

7/'14!2023 10 47 PIVl

7/14."2023 10 lO PM

7/14/2023 3 10 PM

71512023 11.29 AM

7.’1.4/2023 12 44 PM

7/14/2023 10 18 AIV!
711412023 10 04 AM
7fl4/2023 8 04 AlVI

7/12.’2(}23 9 30 PM

7/3 2/2023 12 50 AM

7/12/2023 12:35 AM

?/12!2023 12 ll AM

7;'3.2/2023 12 06 AM
71'91’2023 ll 02 AM

7/8[2023 2 49 PM
7/81’2023 8 31 AM

7/13/2023 11 10 PM

7/12]2023 9 10 PM
7[12/2023 12 57 AIVI

7.’12/2023 12 18 AM
7."12;'2023 12 15 ANI




25
26

27

28
29
30

31

32
33

Franc

is City General Plan Survey

A Franr:ts that emhraces the history, but realizes that growth is here, we need to be smatt.

Keep eastern Summrt County ruraf and livable and afforolable Park City is now a Deetl Zorre -
untivable, unaﬁordable rumed "Californicated”,

I'd ltke {0 see retatl optrons in Francrs moludrng a restaurant

Qutet bucolrc commun;ty

It will be safe and qutet

It Wtil i)e sate anct wrll stllt keep the small town feel

Keep rt small

34

35

Keep it countzy

36

37

38

39

40
41

42

43

45

a4

46

48

49

50
51

47

lf people burlci nere they should be requtred to llve in the nome fui! time

it wili be wetl-planned safe and |nv1t|ng

It w;ll be rurel

Slow the growth

It wrtl he a rurai communtty wrthout hlgh den5|ty

Franc:s to etay rural and open space

Keep ;t rural ancl heauttfui and fun

It wiit conttnue to be safe wrth opportunltles for klcls to be well educated fer therr tuture

lt writ be a self sustatnlng communlty that people can work where they ltve

tt wrlt be wetl rourtctecl with & reaeonabie amoent resources for the number o? crtrzens

Responsrble grewth I cievelopment

Slow, steatly, and dellberate growth that accommodates housrng. retatt and SeVICes on
complementary trejectorles (Housmg is currently way out- aczeg all else.)

Cornrnuntty growth needs to slow dawn on development and contr'tctors atl need to be held to
the same standard with no accepting or accommodation on lot size changes or high density
"affordable housing”. We do not have the infrastructure to support the growth in housing
deveiopment ’

Smal! rurat town mix of nouemg agrrculture supported Small busrneesee

Stow rural opee space

Keep lt & small fown

Safe smatt town rural communlty where the beauty, ntght eky, clean alr, elower pace are

safeguarded and matntamed

Matntaln rural feel we ha\re left and overgrowth stops where |t is.

Our communty wrll lcleally retarn an agncultural onentatlon W|th Iots of open space

52

53

54

55

57
58

56

It wrlI be qutet anc% derk at mght

Smell town ||vmg thh less clevelopment taksng away the naturat beauty of wnere we ltve

Restnot the number of storage units betng butlt in out communlty

My desrre is for Fraec Is city to stop flnsnglpunrshmg curent resrdences of Franczs for the
promrse of growth

it will l3e rural with plenty of open space encl almost nonemstent growth

lt wzll grow at a reasonable rate wﬁh employment opportun fties for |ts resrdents

Large lots wrth open space to avezd the city tuming into a clense urben ajea, tci lrke some retali

44 /54

SurveyMonkey

7/8/2023 811 AM

6/28/2023 6:51 PM

6:'28.’2023 6:45 PM
6/28/2023 G: 39 PM
6/28/2023 11 58 AM
6/28/2023 11 46 AM

 6/28/2023 11:37 AM
6/28/2023 11:32 AM
er:ze/zoza 11 26AM
6/27/2023 1016PM

612712023 11:07 PM
e/27/202° 101PM

612772023 10: 56 PM o

6/27/20?3 8: 01 PM

6/27/2023 5 17 PM
6!2?/2023 12 i7 AM
6;'27/2(}23 12 12 AM

6/26/2023 11 49 PIVI

6/21.’2023 7 53 PM

6/23/2023 5 48 F’M

6/21/2023 4 C'O PIVl

6/21!2023 11 27 AM

6/21[2023 9 51 AIVI

6/20/2023 7.39 PM

6:'19/2023 9 23 PM

6/15/2023 10 21 AIVI

6/15/2023 9 38 ANI

6/15/2023 6 12 AM

6/'14/2023 7:31 PM

6/14/2023 6:48 PM
6/13/2023 9 54 AM

6[9[2023 8 4{) AM
61’912(}23 6 35 ANF

6/21;'2023 5 17 PM
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Francis City General Plan Survey

opuons that make sense for convenience.

Qur commumiy wnl be suppomve of ail new comers aod respectfui of me\ntable changes Our
communuty leaders wul be wise and put the overall longewty of our rurdd nature As a pnonty

it wilt be safe fnendly, cohesive, prepared for disasters and the future

1t will be open farm [aod with inoroaseci Iocally owned restaurants aﬂd retaat shops

Slow the growth for our small town feeimg

I w:it be a oommumty where l am proud to say I m from and peopie snli ranch and farm and is

known as a smal town,

Easﬂy accessuble through tra|l systems through nelghborhoods and the center of kamas

A plaoe where famllzes who have roots here can stay here

!t will be qweter and !ess trafflc

Thoughtful growth to ensure a cons;etent enwronment that is responsnbie at a Ioca] level that
wui lmoact global outcomes

Sma!i mountain town W|th trans close by

It wd! be a Place that is smaH eno peute enough for our grancf klds to un around and have fun

llke our Kids dld as they grow up

A we!com;ng commumty with open soeoe W|th services aren t found in other places in kamas

val!ey

itis losmg the smali town feeilllfestyie need to stop growth We dldn t move here 30 years ago
1o he mvaded by Park Clty'

Controi the ourrent growth that is destroymg the emstmg commun:tyl

it wﬂi be a thnvmg rural cny wsth an a{traotzve Mamstreet open space and a tra;t netwo;k

45154

6/2/2023 4 29 PIV!

SurveyMonkey

6/8/2023 9:57 AM

6/7/2023 9:22 PM
6712023516 PM
61712023 1:44 PM
6/6/2023 9:46 PM.

6/5/2023 6 08 PIVI

6.!'51'2023 4 25 PM
6/5!2023 10 04 AIV!
61'4;'2023 5 31 PM

5/4/2023 4 04 PM

6/4/2023 2 17 PM

6/3/2023 4:20 PM

6/212023 3'31 PM

5.’30."2023 9 47 PM
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Q21 Enforce nuisance ordinances that prohibit junk in yards

Answered: 133 Skioped: 15

Strongiy Agree _

Agree

Disagree

Strongly
Disagree

| Don't Know

20% 3% 40% 50%  60% T0% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES | RESPONSES

Strongly Agree 30,08%

Agree 33.83%
Disagree 15.04%

Strongly Disagree 9.77%

| Dor't Know 11.28%
TOTAL

46 /54

15

40

45

13

133

20
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Q22 Strictly regulate short-term rentals (Vrbo and Airbnb) to specific zones
outside of neighborhoods

Answered: 133 Skipped: 15

Strongly Agree —

Agree

Disagree

Strongly |
Disagree

1Don't Know

10% 20% 30%  40%  50% 60%  70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES . RESPONSES
Strongly Agree 26.32% 35

Agree 35.34% 47
Disagree 19.55% 26

Strongly Disagree 5.02% 12

| Don't Know 3.77% 13
TOTAL ' _ : o 133

47154
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Q23 Expand the community's trail network

Answered: 134

™ rong[y Agree —

Agree

Disagree

Strongly
Disagree B

1 Don't Know

0%

ANSWER CHOICES
Strongly Agree
Agiee
Disagree
| Strongly D-i-s agree

1 Don't Know

TOTAE_

10%

20% 30% 40% 50%

48754

Skipped: 14

60% T0% 80%

RESPONSES

38.81%
28.36%
11.19%

B.26%

12.69%

SurveyMonkey

80%  100%

52

38
15
12

17

134




Francis City General Plan Survey SurveyMonkey

Q24 Adopt and enforce architectural and design standards for commercial
buildings

Answered: 132 Skipped: 15

Agree

Disagree

Strongly :
Disagree §

| Don't Know

0% 10% 20% 0% 40% 50% 60% T0% 30% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Sirongly Agree 23.31% 31
Agree

Disagree

Strongly Disagree 6.02% 8

| Dont Know

TOTAL 133

49754

48.12% Y

11.28% 15

11.28% 15
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SurveyMonkey

Q25 Separate commercial and residential land uses

Strongly Agree -

Agree

Disagree

Strongly
Disagres

1 Don't Know

0% 0% 20%

ANSWER CHOICES

Strongly Agree

Agree

Disagree

Strongly Disagree
| Don't Know

TOTAL

Answered; 132

50754

Skipped: 16

30% 40% 50% 60% T0% 80% 80% 100%

RESPONSES
19.70%

50.76%

12.12%

2.27%

15.15%

26
87

i6

20

132
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Q26 Adopt and enforce ordinances that protect our dark skies

Answered: 133 Skipped: 15

Agree

Disagree

Strongly
Disagree

| Don't Know

1% 20% 30% 40% 50%

0% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES . ~ RESPONSES
Strongly Agree 53.65% 78

Agree 25.56% 34

Disagree 6.02% 8

Strongly Disagree 1.50% ?

i Don't Know 8.27% 11
TOTAL . : 133

51754
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Answered: 16

RESPONSES

Our City deesn't need business/commercial development. Residents can go to Kamas or

Wasatch County tor their neede

Would Irke to see buridmg desrgns strck Wrth moumam styles rather than the crty !oekrng

Q27 Other:

Skipped; 132

bur!drnge that are beshg appreved tatety They are not compatrble wrth mountain Ervrng

{ thini there sheuld ﬁniy be one town in thrs small val!ey Then we wouEd have better services,

trails, etc

Please make sure the lrvesteck kept in the redee pens are adequately cared for food water
maybe an eccasronai romp inthe gated field where the brg barn is. Thank you

Teo Iate to separate resrdentral and cemmercrat usesl A!ready €O~ mlngied

Nursance ordrnances that prehrbrt ATVS on streets

Look |nto piacrng speed bumpsldlps elong erd Wrtlow Drrve to help deter the epeeders

PLEASE”'

Keep government out of resrdente busmess

Unfertunately we are too iate to do these thmgs

Ju%t enforce the laws that arein p!ace

Dark sky ordmances asap'

retairatren agamst certarn residents, which sheuld not continue,

Ehact 10% !odgmg tax (crty} for mghtly rentals $250 busxness Ircense

The City has not adherecl to or enferced rts oW cedes in many |mportant mstances and has
enforced codes inconsistently as they wanted at other times, often as a form of apparent

I WOUld support nuisance enfercement |f the crty gave resrdehts op;aortunrtres to clean up hke

Kamas does with dumpster days. Some people den't have the equipment, means, or

manpower to move their junk and just need help. The elderdy and single women cannot move

their stuff and punishing them with fines when they're on fixed incomes does nothing to0

mcentrvrze them.

We don t heed more government overreach

all?

52/5%4

My Iast concem is the school drstrrct and that they have been unable to pass the i}ond to ach
education facilities that will meet the needs of our community, It is said that Francis is &
leading cause of the population growth. How can our community help support our schools if at

SurveyMonkey

DATE
711412023 10:57 PM

7/14{2023 10:16 PM
711212023 12:12 AM
7/8/2023 8:12 AM

61’28/2023 6 40 PM
6!28/202” 12 OO PM

6/28!2023 11 49 ANI

6/28!2023 11 41 A]VI

6/28!2023 11 32 AM

6/271’2(}23 11 20 PM
6!26[2023 13. 49 PM

5/21/2023 11 28 AM

6]21/2023 9 58 AM

6/7/2023 9:29 PM

6/6/2023 9 57 PM

6/3/2023 4 26 PM




Francis City General Plan Survey

opportunity to Voice our concems.

Thanks for creatmg and dlstzlbutmg thls survey to get |nput from the communlty it shews you

SurveyMonkey

Q28 Do you have any additional comments or concerns?

Answered: 20 Skipped: 128

RESPONSES

| think that we need to invest the time and money into upgrading our recreational facilities,
sidewalks anc& trails Ways These investments will have a lastmg lmpact for yeal*s o come.

Do NOT l:ke people movmg in and makmg Pranc:is llke whezfe they came frem it has been a

unigue place that we want to live in hecause it's NOT fike any of those cther places. Thern the
ones that change it move on anyway and leave i because iU's not like it was when they got
here.

Some nesghboz‘houd llghtlng is necessary for secunty Thele needs to be a caty spnng/ fall

c!ean up pick up

We leve Elvmg in Franms and whlle we know grcwth is lnewtable we are concemed at the rate

with which the growth is happening. We are afraid of losing the rural open space, the wildfife it
attracts, and the small town feel that drew us to this valley. It is a special place with wonderful
people. We want to share i with others without losing the things we love about fiving here. We
are alsg very much for expanding trail systems I the current budget allows for it. With cost of
living atready so high we are not in favor of a tax increase to expand trails. We appreciate the

care,

Accept that thrs isa farrnmg commumty don’t change ztl Follow Oakieys merater:um!

The Cliy should require bonding to ensure developers compiete their prolects Encom;)lete
projects are an eyesore in the community. Zoning ordinances sheuld be enforced. The city

~ could host a community clean up by providing dumpstets in the spiing for residence like

The Generai Plan needs rewsecl asap and many parts go back to what !t was before the last
revision where the slow growth for the right reasons and rural atmosphere were foremost. The
forced water restrictions are not right and shoufd end immediately.

We have iwed here foaf 4 years and there is too much constructmns Franms is les;ng the sr’nall

DATE
7/15/2023 11:32 AM

71412023 10:16 PM

7/14/2023 10:21 AM

7/12/2023 9:25 PM

7/9/2023 11,04 AM

6/28/2023 13. 41 AM

6/24!2023 9 '53 PlVl

6/21/2023 4:02 PM

6/21/2023 9 58 AM

6."20/2023 7 45 PM

Keep our agrlcultufal and open space in our vailey Decrease clen5|ty by requtnng let sizes t% be

Keep Franms City a rural town Lack of water, mfraetructure city plannmgilayout can only encl

Stop lett:ng the developers run the show here! Thls valley is bemg destmyedl

| know We need affordable housmg and l:hat somet;mes comes in the form of apaz’tments or
condos hut | also know these unlts bnng additional crime whlch lm strongly agamst

My 2 blggest concems are out of contrel bulldmg anci water pnces We wani beautlful yarcls but

can't afforcl therefore some yar{ls are gomg unwatered and to weeds

Overall valley Concemns. Too many cmes ina smalE vailey that can t coorcllnate Developers

know they can get increased density and seem to be ahie to strongarm their way with the
individual cities compared to the county and cities seem eager to annex for increased tax
revenue/impact fees. Worried about some of the ems availability based on recent evenis and
the increased traffic/speeding on some of the streets making it unsafe for people/children to
walk/rlde hikes. Eventually farmers will be pushec% out and lt wont feel llke a small town

-
Kamas Clty
8
town feei
10 Water pﬂces are too hlghl
11
larger. Iarger
12
rzegatlvely
13
i4
i5
16
17 Thanks for sendlng this out

53/54

6!15/2023 G 15 AM

6!14;’2023 7 35 Pl\ll

61'14;'2023 6 54 PM

6!7!2023 9 29 PM

6/7/2023 1:48 PM

6/6/2023 9:57 PM

6/5/2023 4:27 PM
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Is there a way the city can provide a different irash, service or trash contractor that the one 6/4/2023 2:19 PM

provided by the county. Me and many people | have talked to (Friends, Neibors, community
leaders) are very dissatisfied with the level of service coming from Republic services.

Thank you for deoing this survey both online and via paper. | appreciaie being able 1o share my 6/3/2023 4.26 PM
views

DG NOT want a bike park in our neighborhood. It will bring in problems and outsiders to “hang 6/2/2023 4:31 PM

out" and cause problems.

54754




Staff Report

To: Francis City Council

From: Katie Henneuse

Report Date: July 17, 2023
Meeting Date: August 10, 2023
Title: General Plan Survey Results

Executive Summary

The City surveyed residents about their priorities and objectives for the next five to ten years as part of
the General Plan update (see attached survey). 148 survey responses were collected during six weeks in
June and July 2023. 140 of the respondents identified themselves as residents. All adult age groups and
household sizes responded to the survey,

This is a summary and analysis of the survey results. The complete survey results are attached.

Analysis — Summary of Survey Data

What do you appreciate most about your community?

¢ Rural
e Small town
o Quiet

¢ Friendly people and sense of community

¢ Open space, farmland, and agricultural land

s Beauty of valley and views

e Clean air

¢ Safety and low crime rate

e Access to lakes, mountains, and outdoor activities

What would you most like to change about your community?
¢ Slow down development and growth
s Nore water availability in summer, lower cost of water
¢ Add asecondary water system
¢« Improved street maintenance and repair of potholes
« More affordable housing
s More trails and sidewalks (especially to Kamas)
» Fewer children riding ATVs and dirt bikes




¢ Improved/additional recreational facilities, better upkeep of parks (overrun with weeds)
s More retail, commercial, grocery stores, and restaurants

e Prioritize commercial development over residential

e Require xeriscaping or water wise landscaping for new developments

¢ Yards taken care of, enforce nuisance and junk ordinances

» More police presence and speed enforcement, have a Kamas Valley police force

e Community clean-up dumpster day (like Kamas)

Growth, Development, and Land Use

Growth was the top concern for survey respondents. Unchecked growth was the #1 concern respondents
identified when asked to select their top three concerns about the community’s future with 76% of
respondents selecting it. In another question, 30% said the growth rate is faster than they’d like and 55%
said the growth rate is way too fast.

One question asked respondents to censider where new housing should be located:

e 51% of respondents discourage or strongly discourage new housing in developed areas.

* 83% of respondents discourage or strongly discourage new housing in undeveloped areas outside
the current city limits.

* 83% of respondents discourage or strongly discourage new housing in both developed and
undeveloped areas.

s 78% of respondents encourage or strongly encourage restricting housing development as a
strategy to slow growth and accept increased housing costs.

Housing costs are still a concern, though. Housing affordability was tied for the #3 concern respondents
had about the community’s Tuture (24% selected this option).

Another question asked about the types of land uses people would like to see in Francis. The majority of
respondents encourage or strongly encourage single-family housing (87%), small retail (80%), agriculture
{95%), and open space {95%). Respondents were neutral about light industrial and manufacturing land
uses. The majority of respondents discourage or strongly discourage multi-family housing such as
townhomes {71%), apartments (74%), large retail such as grocery stores and national retaiters (68%),
and heavy industrial/manufacturing and uses (87%).

Respondents want to discourage traditional subdivisions with large lots sizes (64% discourage or strongly
discourage) slightly more than conservation subdivisions with small lots sizes and required open space

(61% discourage or strongly discourage).

62% of respondents want the city to regulate short-term rentals to specific zones outside of
neighborhoods.

84% of respondents want the city to adopt and enforce ordinances that protect our dark skies,




Water

Water was another top concern for respondents. Culinary water was the #2 concern respondents had
when asked to select their top three concerns about the community’s future with 57% of respondents
selecting it. There was an outdoor watering ban in place during the final week that the survey was open,
likely increasing the level of concern.

In another question about water service, slightly less than half of respondents (49%) were satisfied with
water guality and availability. Almost 36% were very dissatisfied.

Many people commented that they would like the city to invest in a secondary water system. 61% of
respondents support a tax increase for a secondary water system.

Roads and Snowplowing

52% of respondents were dissatisfied or very dissatisfied with road conditions. 74% support a tax
increase for improved road conditions.

91% of respondents were satisfied or very satisfied with the City’s snowplowing. This was the top rated
service in the city.

Emergency Response and Law Enforcement

59% of respondents were satisfied or very satisfied with law enforcement. 64% agree or strongly agree
they would support a tax increase for increased law enforcement.

47% of respondents were satisfied or very satisfied with EMS (ambulance) and fire response. 30%
marked “I don’t know” when asked if they were satisfied with this service. Several people commented
that they do not want South Summit to share an ambulance service with Park City or Summit County.
75% support a tax increase for improved EMS and fire response. This was the top service for which
respondents supported a tax increase.

Trails and Sidewalks

Only 44% of respondents were satisfied or very satisfied with sidewalk availability. However, most
respondents did not support a tax increase to construct a sidewalk network.

67% of respondents want to see an expansion of the community’s trail network. 65% said they would
support a tax increase for trails. Several people requested a trail on SR 32 between Kamas and Francis.

Yard Conditions and Nuisance Enforcement

74% of respondents said they were satisfied or very satisfied with neighborhood housing and yard
conditions. However, nuisance/junk was tied for #3 in the respondents top three concerns about the
community’s future with 24% identifying it as a concern. Respondents were neutral about supporting a
tax increase for nuisance enforcement. 61% said they would support community leadership if they




decided to assess fines for ongoing nuisance problems and 64% said they want the city to enforce
nuisance ordinances that prohibit junk in yards.

Economic Development and Commercial Businesses

Only 35% of respondents said they would like community leadership to work on creating economic
development opportunities. Most do not support a tax increase for economic development.

71% of respondents want the city to enforce architectural and design standards for commercial
buildings. 70% said they want to separate commercial and residential land uses.

Parks and Recreation, Facilities, and Events

67% of respondents were satisfied or very satisfied with the City’s recreation facilities such as parks and
sports fields. They were neutral on increasing taxes for improved recreational facilities.

69% of respondents were satisfied or very satisfied with community facilities such as the city hall and
community building.

74% of respondents were satisfied or very satisfied with community events (like Frontier Days}.
Staff Recommendation:

This is a discussion item only {no motion required). Discuss the survey results and the policies, goals, and
priorities that the Planning Commission should consider in the revision of the General Plan.

Community Review:
A public hearing is not required at this time. A public hearing was held at the inception of the amendment

process. Additional public hearings will be held prior to the Planning Commission’s recommendation and
before the City Council adopts the General Plan.
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